

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and
Winnipeg, Man.,

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK IX. 4. 69 (965).

ЧЕТВЕР, 9. ЧЕРВНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 9th, 1927.

No. 69 (965).

VOL. IX.

Радянський представник Воейков убитий у Варшаві

ЗЛОЧИН ПОПОВНИВ РОСІЙСЬКИЙ МОНАРХІСТИЧНИЙ СТУДЕНТ З ВІЛЬНИ НА ЦЕНТРАЛЬНОМУ ЗАЛІЗНИЧНОМУ ДВІРЦІ — ВОЄЙКОВ ВИЙШОВ НА ЗУСТРІЧ РОЗЕНГОЛЬДА, ЯКИЙ ІХАВ З ЛОНДОНУ ДО МОСКВИ. — УБИВЦЯ ДАВ ШІСТЬ ВИСТРІЛІВ З РЕВОЛЬВЕРА ДО РАДЯНСЬКОГО ПРЕДСТАВНИКА.

Варшава, 7. червня. — Радянський міністер до Польщі П. Воейков був убитий сьогодні на варшавському центральному залізничному дворі Борисом Ковардою, російським монархістичним студентом.

Міністер вийшов на двірці, щоб стрінути А. П. Розенгольда, бувшого радянського представника в Лондоні, який їхав з Лондону до Москви.

Потім стояв у Варшаві одну годину й за той час Воейков і Розенгольд випили кави та проходилися по пероні. Пару минут перед тим, як поїзд мав рушити, надійшов Коварда й витягнувши револьвер, дав шість вистрелів.

Хоч смертельно ранений у груди, Воейков мав ще силу витягнути свій власний револь-

вер, але повалився на землю, заки міг його ужити. Міністра зараз відвезено до шпиталю, де він помер.

Коварда зівстав арештований і сказав, що "хотів убити Воейкова, щоб відмістити радянський терор проти російських монархістів".

Польський міністер закордонних справ Залеський віддав Воейкова, заки він помер.

Після смерті міністра Розенгольд заявив, що він довідався в Берліні, що у Варшаві є антирадянський клуб і що є небезпека виконання замаху на його життя.

Убийник є сином бувшого російського урядовця, який живе у Вільні. Він є студентом вищої школи у Вільні і заявив, що постановив убити Воейкова місяці тому назад.

С.Р.С.Р. РОБИТЬ ПОЛЬЩУ ВІДПОВІДАЛЬНОЮ ЗА УБИВСТВО.

Нота радянського уряду лутчить убивство Воейкова з наїздами в Пекіні й Лондоні та зівранням зносин Англією.

Москва, 7. червня. — Сьогодні убивство Петра Воейкова, радянського міністра до Польщі, є частиною цілого ряду актів, що мають на меті розбити радянські дипломатичні місця за кордоном, каже радянський уряд в ноті до Варшави. Нота домагається, щоб уряд Пілсудського взяв відповідальність за убивство.

Польський уряд, каже нота, яка є підписана Максимом Лівтиновим, заступником народнього комісара закордонних справ, не може уникнути відповідальності за убивство.

ЧАН ЦО-ЛІН І ЧАН КАЙ-ШІ ПЛАНУЮТЬ УТВОРИТИ СОЮЗ.

Ведуть переговори ще з одним генералом з метою сформувати спільний фронт проти комуністів Китаю.

Пекін, 6. червня. — В головній квартирі Чан Цо-Ліна оповіщено сьогодні, що між трома китайськими генералами ведуться переговори в справі утворення протикомуністичного союзу.

Трома іспроспективними союзниками є оці: Чан Цо-Лін, відомий генерал-бандит і головний стовп китайської реакції; Чан Кай-Ші, зрадник ки-

тайської революції і провідник правих націоналістів; Ен Сі-Шан, військовий губернатор провінції Шанс.

Союз має бути опертий на спільній опозиції до комунізму і прийняттю принципів Сун Ят-Сена, основника партії Кумінтан та революційного руху в Китаю.

Теперішні переговори започаткував генерал Чан Кай-Ші.

500 ОСІБ РАНЕНИХ В ЕКСПЛОЗІЇ.

Краків, 5. червня. — Підчас експлозії фабрики амуніції в Тоні, недалеко Кракова, одна особа була убито і 30 ранених. Сила експлозії була така велика, що багато будинків у Кракові були ушкоджені.

Варшава, 6. червня. — У Вітковіцах експлодувала вчора фабрика стрільного пороху

і наслідки цього є багато гризніші, як зразу здавалося.

Пізніші повідомлення кажуть, що, близько 500 осіб було ранених, включаючи 150 школярів, які дуже можливо втратять свій зір.

Десятки дітей у сиротинці, що лежить недалеко місця, де мав місце вибух, були тяжко ранені.

РЕДАКТОР "ДЕЙЛІ ВОРКЕРА" ЗАСУДЖЕНИЙ НА ВІЗНИЦЮ.

Дон дістав 30 днів в'язниці, одержаної з тяжкою працею; часові присуджено заплатити \$500 кари.

Вільям Ф. Дон, редактор в'юорського комуністичного часопису "Дейлі Воркер", зівстав засуджений 3. червня на 30 днів в'язниці, одержаної з тяжкою працею. Присуд був виданий трома суддями, що засідали на спеціальній сесії.

Берт Милер, управитель "Дейлі Воркера", зівстав випущений на волю. Один з суддів заявив, що сім днів, які Милер відсидів до видання присуду, є вистарчаючою карою.

Дона, закованого, відставлено назад до в'язниці, де він буде сидіти до вирішення відносно його рішення проти присуду, який внесено до вишого суду.

Крім засудження редактора Дона, "Дейлі Воркерів" присуджено заплатити \$500 кари, себто найбільшу суму, яку приписує закон.

Дон був засуджений за поміщення вірша п. н. "Америка", який написав 18-літній хлопець Дейвід Гордон. Молодий автор був на волі за бейлом в сумі \$500, однак після видання присуду його признано винним і забрано до в'язниці.

КНЯЗЬ БАРБУ СТРІБЕЙ СФОРМУВАВ НОВИЙ УРЯД В РУМУНІЇ.

Нове міністерство було укинчене, коли йому дав своє поручення Юлію Манія, провідник національної селянської партії.

Прем'єр Стрібей оповістив, що новий уряд буде придержуватися стисло законних ліній. Має бути заведена повна свобода преси й обіцяно усунути урядників режиму Авереску.

Парламент буде розв'язаний королівським декретом і будуть розписані нові вибори на 7. липня, в яких не буде ніяких перешкод для голосуючих.

АМЕРИКАНЕЦЬ ПРОТИ БРИТАНІЇ.

В готелі Контиенталь зібралися визначні єгипетські діячі, щоб попрацювати американсько-єгипетського посланця Мортона Гавелла перед його віздом до Злучених Держав.

На цьому пращанню Гавелл виголосив промову, в якій сильно скритикував поведінку Великої Британії супроти Єгипту та зложив признація єгипетському парламентові за його правильне поступовання.

В інтерв'ю з журналістами Гавелл заявив, що відносини між Єгиптом а Злученими Державами є тепер такі сердечні, як ніколи. Він назвав Заглюлу Пашу, провідника єгипетських націоналістів, великим державним мужем та заявив, що тертя між Англією а Єгиптом має комерційну підставу.

9.35 рано, щоб долетіти до Берліна, який був метою їх подорожі. Але через густі хмари і несприятливі вітри вони страждали свою дорогу і спустилися на мочари в селі Клінге, недалеко Котбусу в Бранденбургу, при чому зломився пропелер їх аероплана.

Місцевість Клінге лежить 70 миль на південний схід від Берліна.

НЮ ЙОРК, 6. червня. — Кларенс Чемберлін і Чарлс Левін побили сьогодні рекорд у водній безперервній подорожі, який зробив Чарлс Левін два тижні тому назад.

Чемберлін і Левін перелетіли оціло 3,900 миль з Нью Йорку до Айслену в Німеччині,

ПАРЛЯМЕНТ МАНІТОБИ РОЗВ'ЯЗАНИЙ.

Манітобський парламент зівстав формально розв'язаний. День 18. червня назначений на номінації, а день 28. червня на вибори. Уряд оповістив, що вибори в Ді Пес і Рупертс Ленд відбудуться в той сам день, що і в інших виборчих округах.

ЧЕН ВИСЛАВ ГОСТРУ НОТУ ДО ЯПОЇЇ.

ГАНКОВ, 3. червня. — Євген Чен, міністер закордонних справ у ганковському уряді, вислав до Японії гостру ноту, в якій протестує проти висадження 2,000 моряків у Цинтао.

У БРАЗИЛІ АРЕШТОВАНО 14 КОМУНІСТІВ.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 6. червня. — Підчас наїзду на доми тутешніх комуністів поліція арештувала 14 осіб і сконфіскувала велике число документів.

Між захопленими документами мав бути маніфест, що закликав робітників електричної компанії в Ріо де Женеїро відтати електричні кабли.

СОЦІАЛІСТИ БЕЛЬГІЇ В ОБОРОНІ ЗАСУДЖЕНИХ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 6. червня. — Бельгійська соціалістична партія на своїй річній конвенції ухвалила резолюцію, в якій апелює до американських властей змінити смертні присуди, видані для Ніколя Сакка й Бартольомає Ванзеті.

БАТАЛІОН ВІЙСЬКА ВІДПЛИВ ДО ТІЕНЦІНУ.

ШАНГАЙ, 6. червня. — Баталіон британського війська відплив сьогодні до Тіенціну, де сподіються безпорядків з огляду на недавні поразки північних військ. Другий баталіон дістав приказ відплисти до Вейгайвей, на шантунському півострові, протягом тижня.

В НІЛЮ ВТОПИЛОСЯ 16 ОСІБ.

КАІРО, Єгипет, 3. червня. — Підчас зудару двох великих човнів на горішньому Нілю втопилося 16 осіб.

ЮГОСЛАВІЯ ЗІРВАЛА ДИПЛОМАТИЧНІ ЗНОСИНИ З АЛЬБАНІЄЮ.

Альбанський уряд не хотів звільнити атташе югославської легатії Гіорачковича, якого недавно арештовано.

БІЛГОРОД, Югославія, 5. червня. — Довідаюся з достовірного жерела, що Югославія зірвала дипломатичні зносини з Альбанією. Югославський представник з цілим своїм штабом виїхав з Тірані, столиці Альбанії, до Югославії.

Зіврання зносин наступило в наслідок того, що альбанський уряд не хотів звільнити атташе югославської легатії в Тірані, арештованого недавно альбанською владою, як цього домагалася Югославія.

Розрив між Альбанією а Югославією загрожував від якого часу. Найновішою причиною розриву було арештування М. Гіорачковича, атта-

ше югославської легатії в Тірані, під замітом шпигунства. Югославський уряд протестував проти арештування Гіорачковича на тій підставі, що йому прислугує дипломатична нетикальність, однак альбанський уряд обстоював, що арештований був альбанським горожаном і не користувався нетикальністю.

Альбанія була також центром суперечки між Югославією а Італією, що повстала з підписанням договору між Італією та Альбанією. Югославія закидала, що договір має тайні військові точки і дозволяє Італії мати неналежний вплив на Альбанію.

АРЕШТУВАННЯ БУЛО ПЕРЕВЕДЕНЕ НА ІНСТРУКЦІЇ З РИМУ.

БІЛГОРОД, Югославія, 7. червня. — Публична опінія натискає на уряд, щоб він віддав альбанську справу в руки Ліги Націй.

Політичні провідники й газети вказують, що прямі переговори між Італією а Югославією не привели до результатів.

Вони кажуть, що альбанський міністер у Білгороді вислав особистий афель до Ахмед Зогу, президента Альбанії, щоб він полагодив справу, та що міністер просив югославське міністерство закордонних справ дозволу остати в Югославії в характері приватного горожанина, бо він боїться, що може бути убитий, коли поверне до Югославії, за своє становище, яке заняв у спорі.

Преса й політичні провідники кажуть, що Ахмед Зогу, арештований М. Гіорачковича, атташе югославської легатії в Тірані, ділав на підставі інструкцій з Риму.

ФРАНЦІЯ СКЛАДАЄ ВИНУ НА ДОГОВІР.

ЛОНДОН, 7. червня. — За теперішнє непорозуміння між Югославією та Альбанією Франція складає вини на тіранський договір, на підставі якого Італія зобов'язалася охороняти інтереси Альбанії, як і свої власні.

Кілька французьких газет підчеркують факт, що сер Остен Чемберлейн, британський міністер закордонних справ, поградував Муссоліні, коли був підписаний договір.

РІЖНІ ВІСТІ

ЛІБЕРАЛИ ВІДНЕСЛИ ПОБІДУ У ВИБОРАХ.

ЛОНДОН, 1. червня. — Підчас доповнюючих виборів у Босворті, спричинених резигнацією консервативного посла Роберта Джі, ліберали здобули посольське місце від консерватистів.

Сер Вільям Едж, ліберальний кандидат, дістав 11,981 голосів; Дж. Мінто, робітничий кандидат, одержав 11,710 голосів; а генерал Е. Л. Спірс, консервативний кандидат, дістав 7,685 голосів.

Посол Джі, який був вибраний 1924 року, зрезигнував через те, що виїхав жити до західної Австралії.

ДР. САКАСА ВИПХАВ ДО ГВАТЕМАЛІ.

САН ХОСЕ, Коста Ріка, 1. червня. — Др. Х. Б. Сакаса, бувший голова ліберального уряду Нікарагви, виїздить до Гватемалі, де він буде перебувати до слідуючих виборів у Нікарагві, що мають відбутися 1928 року під наглядом американських моряків.

ПІДЧАС ВЕЛИКОЇ БУРІ ЗГИНУЛО 40 ОСІБ.

АМСТЕРДАМ, Голандія, 2. червня. — Підчас страшної бурі, що навістала вчора Голяндію і Бельгію, згинуло 40 осіб і 150 було ранених. Буря наробила великої шкоди. Цілі села є понижені. В Лінге, у Німеччині, згинуло підчас бурі три особи і 25 було ранених, а 300 домів зістали цілком знищені.

КІЛЬКО Є ЛЮДЕЙ НА ЦЕЛОМУ СВІТІ.

БОСТОН, Мас., 7. червня. — Фондація світового мира обчислює, що населення світа виносить тепер 1 мільярд 906 мільйонів. Цей підрахунок зроблено на підставі числа, зібраних секретаріатом Ліги Націй.

СКЛИКАЮТЬ СЕСІЮ СОЙМУ.

ВАРШАВА, 3. червня. — На 20. червня скликається спеціальне засідання польського союму для ратифікування американської позички та обговорення інших справ, зв'язаних з позичкою.